
#Opinion.en.direct

Les Français, la droite et Les Républicains
Sondage ELABE pour BFMTV

29 septembre 2021



Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 28 et 29 septembre 2021. 

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

4 #Opinion.en.direct
29 septembre 2021

Les Français, la droite et Les Républicains

Xavier Bertrand est la personnalité qui incarne le mieux les valeurs de la droite pour les 
Français et les sympathisants de droite

Parmi 11 personnalités testées, les Français estiment que Xavier Bertrand est celui qui incarne le mieux les valeurs de la droite (31% 
des citations, parmi 2 réponses possibles). Il devance assez nettement Emmanuel Macron (19%), Valérie Pécresse (19%), Marine Le Pen 
(18%), Eric Zemmour (14%) et Michel Barnier (11%). Les autres personnalités testées sont citées par moins d’1 Français sur 10 : Nicolas 
Dupont-Aignan (7%), Eric Ciotti (3%), Florian Philippot (3%), Jean-Christophe Lagarde (2%) et Philippe Juvin (1%).
A noter que pour près d’1 Français sur 4 (23%), aucune de ces personnalités n’incarne les valeur de la droite.

Auprès des sympathisants de droite, Xavier Bertrand est également la personnalité qui incarne le mieux les valeurs de la droite (54%), 
devant Valérie Pécresse (39%). Par rapport à l’ensemble des Français, Michel Barnier (19%) et Eric Zemmour (18%) sont un peu plus 
associés aux valeurs de la droite, et Emmanuel Macron (11%) et Marine Le Pen (8%) un peu moins. Les autres personnalités sont citées 
par moins d’1 sympathisant de droite sur 10.
Les résultats sont similaires si on restreint la lecture aux sympathisants du parti « Les Républicains ».

A noter que Michel Barnier est davantage cité par les électeurs de François Fillon (25%, contre 19% chez les sympathisants de droite).
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1er tour de la Présidentielle : Xavier Bertrand bénéficie d’un potentiel électoral plus élevé 
(24% des électeurs pourraient voter pour lui, 63% des sympathisants de droite) que Valérie 
Pécresse (18%, 48%) et Michel Barnier (15%, 37%)

Auprès des personnes inscrites sur les liste électorales, Xavier Bertrand bénéficie à ce jour d’un potentiel électoral (électeurs qui 
estiment tout à fait probable ou plutôt probable qu’ils voteront pour ce candidat 1er tour) de 24%, il devance Valérie Pécresse (18%), 
Michel Barnier (15%), Eric Ciotti (7%) et Philippe Juvin (5%).

Auprès des sympathisants de droite, le classement est inchangé : 63% d’entre eux pourraient voter pour Xavier Bertrand, 48% pour
Valérie Pécresse, 37% Michel Barnier, 21% Eric Ciotti et 10% pour Philippe Juvin.

En dehors de leur camp, près d’1 sympathisant sur 4 de LREM/MoDem pourraient voter pour Xavier Bertrand, Valérie Pécresse et Michel 
Barnier. Et 1 sympathisant sur 10 du RN pour Xavier Bertrand, Valérie Pécresse et Eric Ciotti.

D’un point de vue générationnel, Xavier Bertrand et Michel Barnier ont leur plus haut potentiel électoral chez les 65 ans et plus 
(respectivement 34% et 22%), et Eric Ciotti et Philippe Juvin chez les moins de 35 ans (10% pour les deux). Valérie Pécresse dispose d’un 
potentiel électoral plus élevé chez les plus jeunes et les seniors (18%-20% chez les moins de 35 ans et les plus de 50 ans), mais d’un 
potentiel plus faible chez les 35-49 ans (12%).

D’un point de vue socio-professionnel, ces 5 personnalités ont un potentiel électoral plus important chez les cadres et les retraités, mais 
plus faible au sein des catégories populaires.
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Xavier Bertrand apparait également comme le candidat de droite qui a le plus de chance de 
se qualifier au 2nd tour aux yeux des Français et des sympathisants de droite

Parmi les candidats potentiels au congrès LR, Xavier Bertrand est celui qui a le plus de chance de se qualifier au 2nd tour aux yeux des 
Français (52% des citations parmi 2 réponses possibles). Il devance Valérie Pécresse (36%) et Michel Barnier (16%). Eric Ciotti (7%) et 
Philippe Juvin (5%) sont largement distancés.

Le classement est le même auprès des sympathisants de droite* : Xavier Bertrand (78%), Valérie Pécresse (54%), Michel Barnier (21%), 
Eric Ciotti (10%) et Philippe Juvin (4%). Les résultats sont similaires auprès des sympathisants « Les Républicains ». Les chances de 
qualification au 2nd tour sont plus élevées pour Michel Barnier chez les électeurs de François Fillon (31%).

A noter que 28% des Français estiment qu’aucune de ces personnalités n’a une chance d’accéder au 2nd tour, les sympathisants de 
droite sont beaucoup plus optimistes (seuls 2% partagent cet avis).

(*) Les populations mobilisées dans cette analyse (sympathisants de droite ou des Républicains) sont différentes de celle qui sera amenée à participer à la primaire 
des Républicains (adhérents du parti). Ces résultats ne peuvent donc pas être compris comme une intention de vote à la primaire des Républicains.
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Mais le parti « Les Républicains » peine à convaincre au-delà de son camp : moins d’un tiers 
des Français considère qu’il a des idées nouvelles, 35% qu’il est en phase avec l’évolution de 
la société française

Les sympathisants de droite ont un point de vue très positif sur le parti « Les Républicains » :
• 89% d’entre eux considèrent qu’il est crédible pour gouverner
• 79% d’entre eux considèrent qu’il a un bon projet pour la France
• 78% est capable de réformer le pays
• 76% qu’il est en phase avec l’évolution de la société française
• 71% qu’il a des idées ou propositions nouvelles
Le jugement des sympathisants « Les Républicains » est encore plus positif (+6 points en moyenne).
Les électeurs de François Fillon partagent ce jugement positif, à l’exception des idées et propositions nouvelles où ils sont un peu moins 
positifs que les sympathisants (58%).

Mais à l’inverse, Les Français dans leur ensemble ne partagent pas ce point de vue et ont un regard beaucoup plus critique :
• Seuls 46% d’entre eux estiment ce que parti est crédible pour gouverner
• 38% qu’il a un bon projet pour la France
• 37% est capable de réformer le pays
• 35% qu’il est en phase avec l’évolution de la société française
• 32% qu’il a des idées ou propositions nouvelles

Les sympathisants LREM/MoDem lui accorde une crédibilité pour gouverner (70%) et sont plutôt partagés sur son projet pour la France 
(53%), sa capacité à réformer le pays (52%), et à être en phase avec l’évolution de la société française (50%). En revanche seule une 
minorité d’entre eux estime qu’il a des idées et propositions nouvelles (39%).
Les sympathisants de gauche et du RN ont un point de vue majoritairement négatif sur l’ensemble des ces affirmations.

De manière générale, les populations qui ont la meilleure image des Républicains sont les 65 ans et plus, les cadres, les retraités, les 
personnes qui bouclent facilement leurs fins de mois, et les habitants de l’agglomération parisienne.
Les populations qui ont la plus mauvaise image sont les 35-49 ans, les catégories populaires, les personnes qui bouclent difficilement leurs 
fins de mois, et les habitants des communes rurales
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Sur 8 sujets testés, les Français estiment en majorité que le parti « Les Républicains » ne 
ferait ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron. Les sympathisants de droite pensent 
qu’il ferait mieux uniquement sur le régalien

Dans le détail, les Français considèrent majoritairement que le parti « Les Républicains » ne ferait ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel 
Macron sur :
• La santé (16% ferait mieux, 69% ni mieux ni moins bien, 13% moins bien)
• L'environnement (13% ferait mieux, 69% ni mieux ni moins bien, 16% moins bien)
• La place de la France en Europe et à l'international (17% ferait mieux, 66% ni mieux ni moins bien, 16% moins bien)
• Les inégalités sociales (14% ferait mieux, 66% ni mieux ni moins bien, 19% moins bien)
• La dette, les dépenses publiques (19% ferait mieux, 65% ni mieux ni moins bien, 15% moins bien)
• L'économie (pouvoir d'achat, emploi, etc.) (18% ferait mieux, 65% ni mieux ni moins bien, 16% moins bien)
• La sécurité (27% ferait mieux, 61% ni mieux ni moins bien, 11% moins bien)
• L'immigration (26% ferait mieux, 59% ni mieux ni moins bien, 14% moins bien)

Les sympathisants de droite estiment en majorité qu’il ferait mieux sur le régalien :
• La sécurité (60% ferait mieux, 38% ni mieux ni moins bien, 2% moins bien)
• L'immigration (62% ferait mieux, 36% ni mieux ni moins bien, 2% moins bien)
Mais ils renvoient dos à dos Les Républicains et Emmanuel Macron sur les autres sujets :
• L'environnement (29% ferait mieux, 69% ni mieux ni moins bien, 2% moins bien)
• Les inégalités sociales (32% ferait mieux, 63% ni mieux ni moins bien, 5% moins bien)
• La santé (34% ferait mieux, 63% ni mieux ni moins bien, 3% moins bien)
• La place de la France en Europe et à l'international (40% ferait mieux, 58% ni mieux ni moins bien, 2% moins bien)
• L'économie (pouvoir d'achat, emploi, etc.) (45% ferait mieux, 54% ni mieux ni moins bien, 1% moins bien)
• La dette, les dépenses publiques (46% ferait mieux, 51% ni mieux ni moins bien, 3% moins bien)

La majorité des sympathisants LREM/MoDem estime que Les Républicains ne ferait ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron sur 
l’ensemble de ces sujets. Près d’un tiers considère qu’il ferait moins bien sur l’environnement, les inégalités, la place de la France à 
l’international et la dette/dépenses publiques.
Près de 4 sympathisants du RN sur 10 estiment que Les Républicains ferait mieux sur l’immigration et la sécurité. 
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Pour les Français, les idées défendues par les Républicains sont plus proches d’E. Macron que 
de M. Le Pen et d’E. Zemmour. 1 sympathisant de droite sur 2 estime que les idées des 
Républicains ne sont proches de celles d’Eric Zemmour sur aucun sujet

Concernant les idées défendues par le parti « Les Républicains »
• 19% des Français estiment qu’elles sont proches d’Emmanuel Macron sur la plupart des sujets, 46% uniquement sur certains sujets et 

34% sur aucun sujet
• 11% qu’elles sont proches de Marine Le Pen sur la plupart des sujets, 39% uniquement sur certains sujets et 48% sur aucun sujet
• 9% proches d’Eric Zemmour sur la plupart des sujets, 34% uniquement sur certains sujets et 56% sur aucun sujet

En comparaison, les sympathisants de droite accordent une plus grande proximité avec Emmanuel Macron et dans une moindre mesure 
avec Marine Le Pen sur certains sujets. En revanche, 50% ne voient une proximité sur aucun sujet avec les idées d’Eric Zemmour :
• 13% des sympathisants de droite estiment que les idées des Républicains sont proches d’Emmanuel Macron sur la plupart des sujets, 

63% uniquement sur certains sujets et 24% sur aucun sujet
• 3% qu’elles sont proches de Marine Le Pen sur la plupart des sujets, 50% uniquement sur certains sujets et 45% sur aucun sujet
• 12% proches d’Eric Zemmour sur la plupart des sujets, 38% uniquement sur certains sujets et 50% sur aucun sujet

4 sympathisants LREM/MoDem sur 10 (39%) estime que les idées des Républicains sont proches d’Emmanuel Macron sur tous les sujets, et 
plus d’1 sur 2 (54%) sur certains sujets.
Les sympathisants RN voient une proximité sur la plupart des sujets (30%) ou sur certaines sujets (40%) entre les idées des Républicains et 
Marine Le Pen.
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Question : Selon vous, parmi les personnalités suivantes, qui incarne le mieux les valeurs de la droite ? En 1er ? En 2ème ?

En %
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Xavier Bertrand est la personnalité qui incarne le mieux les valeurs de la droite 
pour les Français et les sympathisants de droite
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Xavier BERTRAND

Emmanuel MACRON

Valérie PECRESSE

Marine LE PEN

Eric ZEMMOUR

Michel BARNIER

Nicolas DUPONT-AIGNAN

Eric CIOTTI

Florian PHILIPPOT

Jean-Christophe LAGARDE

Philippe JUVIN

Aucune de ces personnalités

31 Total des citations

54 : Sympathisants de droite
55 : Electorat Fillon 2017

11 / 14

4 / 2

39 / 38

19 / 25

1 / 2

7 / 6

8 / 5

1 / 0

8 / 5

18 / 19

5 / 5

1% sans opinion
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Question : Voici une liste de personnalités. Pour chacune d’elles, quelle est la probabilité que vous votiez pour elle, si elle 
est candidate, lors du premier tour de la prochaine élection présidentielle ?
En % - Personnes inscrites sur les listes électorales (907 personnes)
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1er tour de la Présidentielle : Xavier Bertrand bénéficie d’un potentiel électoral plus élevé 
(24% des électeurs pourraient voter pour lui, 63% des sympathisants de droite) que Valérie 
Pécresse (18%, 48%) et Michel Barnier (15%, 37%)

#Opinion.en.direct
29 septembre 2021

Les Français, la droite et Les Républicains

TOTAL 
« PROBABLE »

TOTAL 
« PAS PROBABLE »

Xavier BERTRAND

Valérie PECRESSE

Michel BARNIER

Éric CIOTTI

Philippe JUVIN

75

81

85

92

94

63

48

37

21

10

Sympathisants 
de droite

53

40

37

17

7

Electorat 
Fillon 2017
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Question : Suite au vote de ses militants, le parti « Les Républicains » a décidé de choisir son candidat à l’élection présidentielle par un vote réservé 

uniquement aux adhérents LR. Les potentiels candidats sont : Michel BARNIER, Xavier BERTRAND, Eric CIOTTI, Philippe JUVIN et Valérie PECRESSE.

Selon vous, parmi les personnalités suivantes, qui a le plus de chances de se qualifier pour le second tour de l’élection 
présidentielle de 2022 (c’est-à-dire, être 1er ou 2ème le soir du 1er tour) ? En 1er ? En 2ème ?

En %
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Xavier Bertrand apparait également comme le candidat de droite qui a le plus de 
chance de se qualifier au 2nd tour aux yeux des Français et des sympathisants de 
droite
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Xavier BERTRAND

Valérie PECRESSE

Michel BARNIER

Eric CIOTTI

Philippe JUVIN

Aucune de ces personnalités

52 Total des citations

78 : Sympathisants de droite*
76 : Sympathisants LR*
75 : Electorat Fillon 2017

21 / 24 / 31 

10 / 9 / 6 

4 / 4 / 3 

54 / 54 / 47

2 / 1 / 7 

(*) Les populations mobilisées dans cette analyse (sympathisants de droite ou des Républicains) sont différentes de celle qui sera amenée à participer à la primaire 
des Républicains (adhérents du parti). Ces résultats ne peuvent donc pas être compris comme une intention de vote à la primaire des Républicains.

1% sans opinion
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Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les 
Républicains » ? - En %
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Mais le parti « Les Républicains » peine à convaincre au-delà de son camp : moins 
d’un tiers des Français considère qu’il a des idées nouvelles, 35% qu’il est en phase 
avec l’évolution de la société française
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TOTAL 
« S’APPLIQUE MAL »

Est crédible pour gouverner

A un bon projet pour la France

Est capable de réformer le pays

Est en phase avec l'évolution 
de la société française

A des idées et des propositions 
nouvelles

53

61

62

64

67

89

79

78

76

71

Sympathisants 
de droite

85

75

70

70

58

Electorat 
Fillon 2017

TOTAL 
« S’APPLIQUE BIEN »
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11
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13

19

16

1

1

1

1

1

2

1
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Ferait mieux Ni mieux, ni moins bien Ferait moins bien Sans opinion

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » ferait mieux ou moins bien 
qu’Emmanuel Macron ? - En %
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Sur 8 sujets testés, les Français estiment en majorité que le parti « Les Républicains 
» ne ferait ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron. Les sympathisants de 
droite pensent qu’il ferait mieux uniquement sur le régalien
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La sécurité

L'immigration

La dette, les dépenses publiques

L'économie 
(pouvoir d'achat, emploi, etc.)

La place de la France en Europe et à 
l'international

La santé

Les inégalités sociales

L'environnement

Ferait mieux

60 56

62 54

46 40

45 35

40 39

34 25

32 25

29 24

Electorat 
Fillon 2017

Sympathisants 
de droite
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1

2

1

Oui, sur la plupart des sujets Uniquement sur certains sujets Non, les idées des "Républicains" ne sont pas proches de cette personnalité Sans opinion

Question : Vous personnellement, diriez-vous que les idées défendues par le parti « Les Républicains » sont proches ou pas 
de chacune des personnalités suivantes?

En %
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Pour les Français, les idées défendues par les Républicains sont plus proches d’E. Macron que 
de M. Le Pen et d’E. Zemmour. 1 sympathisant de droite sur 2 estime que les idées des 
Républicains ne sont proches de celles d’Eric Zemmour sur aucun sujet
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Emmanuel MACRON

Marine LE PEN

Éric ZEMMOUR

13

16

63

59

24

25

3

1

50

50

45

47

2

2

12

13

38

38

50

49

Sympathisants de droite

Electorat Fillon 2017

Ensemble des Français

Sympathisants de droite

Electorat Fillon 2017

Ensemble des Français

Sympathisants de droite

Electorat Fillon 2017

Ensemble des Français
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, parmi les personnalités suivantes, qui incarne le mieux les valeurs de la droite ? 
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français, la droite et Les Républicains

En % - TOTAL DES CITATIONS
X. 

BERTRAND
E. MACRON V.PECRESSE M.LE PEN

E.ZEMMOU
R

M.BARNIER
N.DUPONT-

AIGNAN
E.CIOTTI F.PHILIPPOT

J-
C.LAGARDE

P.JUVIN

Aucune de 
ces 

personnalité
s

Ensemble 31 19 19 18 14 11 7 3 3 2 1 23

SEXE DU REPONDANT

Homme 35 17 19 19 18 15 7 4 3 3 2 18

Femme 28 20 19 18 11 8 6 2 3 2 0 29

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 15 26 12 21 17 1 7 2 2 5 3 25

25-34 ans 16 23 16 27 16 3 6 2 3 4 2 26

35-49 ans 28 14 13 23 17 10 9 3 4 2 0 26

50-64 ans 35 15 22 16 12 13 5 3 4 2 1 25

65 ans et plus 48 22 26 8 11 20 6 4 1 0 1 18

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 26 17 17 21 15 9 7 3 3 3 1 25

Artisan, commerçant (*) 14 23 10 26 16 12 9 2 0 3 6 18

CSP+ 38 18 25 13 14 11 8 3 3 3 1 20

Cadre, profession intellectuelle sup. 39 23 30 10 19 11 6 4 1 0 2 14

Profession intermédiaire 37 15 22 15 11 11 9 3 4 5 1 23

CSP- 18 15 12 28 16 6 7 3 4 3 0 30

Employé 16 18 13 29 15 7 9 3 4 4 1 27

Ouvrier 21 12 10 27 17 6 5 1 5 2 1 35

Inactifs 39 21 22 13 13 15 5 3 3 1 1 21

Retraité 47 21 27 7 10 19 5 4 2 0 1 21

Autre Inactif 21 22 11 26 19 5 6 1 5 2 1 22

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 27 18 9 19 11 9 10 1 3 1 1 31

Communes urbaines de province 32 17 16 19 15 12 6 4 4 3 1 23

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 31 17 11 24 19 13 4 1 3 3 0 23

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 27 17 19 20 13 8 8 4 4 4 0 25

100.000 hab. et plus 34 17 18 16 14 14 6 5 4 2 2 22

Agglomération parisienne 37 25 44 12 14 10 3 2 1 2 2 15

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 36 25 43 13 14 10 4 2 1 2 2 16

Province 30 18 14 19 14 11 7 3 4 2 1 25

Nord-est 36 16 16 20 14 11 6 3 6 4 1 20

Nord-ouest 27 18 13 15 10 8 5 2 3 2 1 35

Sud-ouest 31 16 16 21 17 13 9 1 1 1 0 24

Sud-est 28 20 12 22 17 14 8 4 3 1 1 21
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, parmi les personnalités suivantes, qui incarne le mieux les valeurs de la droite ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL DES CITATIONS
X. 

BERTRAND
E. 

MACRON
V.PECRESS

E
M.LE PEN

E.ZEMMO
UR

M.BARNIE
R

N.DUPONT
-AIGNAN

E.CIOTTI
F.PHILIPPO

T

J-
C.LAGARD

E
P.JUVIN

Aucune de 
ces 

personnalit
és

Ensemble 31 19 19 18 14 11 7 3 3 2 1 23

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 36 29 21 11 8 16 7 1 2 4 1 18

La France Insoumise (*) 25 28 20 12 9 6 16 0 3 6 2 26

Europe Ecologie-Les Verts 45 33 13 12 6 27 4 0 4 5 0 12

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 33 28 27 9 9 18 6 2 1 2 1 15

TOTAL EN MARCHE / MODEM 56 36 34 3 6 21 4 2 2 1 1 5

La République en Marche ! 56 40 28 4 4 20 5 2 3 1 0 5

TOTAL DROITE 54 11 39 8 18 19 8 7 1 4 1 5

Les Républicains 57 12 42 8 16 21 2 6 1 2 2 4

Rassemblement National 13 7 9 66 32 4 9 5 6 0 1 9

Sans préférence partisane 21 15 11 15 13 6 6 2 3 2 1 42

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 35 19 16 16 6 12 9 1 3 4 2 26

Benoît HAMON 42 26 21 5 4 24 2 6 0 5 4 22

Emmanuel MACRON 45 34 24 4 5 18 5 3 2 3 2 16

François FILLON 55 14 38 5 19 25 5 6 0 2 2 5

Marine LE PEN 17 9 13 59 28 5 9 5 4 0 0 9

Abstention, vote blanc ou nul 25 14 16 6 3 3 2 1 4 1 1 51

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 47 28 29 6 6 18 4 2 1 2 1 16

Marine LE PEN 22 8 10 51 30 5 14 4 7 0 1 10

Abstention, vote blanc ou nul 28 12 16 8 10 13 8 5 5 3 2 35
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune d’elles, quelle est la probabilité que vous votiez pour elle, si elle est candidate, lors du premier tour de la prochaine élection 
présidentielle ?

#Opinion.en.direct
29 septembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français, la droite et Les Républicains

En % - TOTAL PROBABLE Xavier BERTRAND Valérie PECRESSE Michel BARNIER Éric CIOTTI Philippe JUVIN

Ensemble 24 18 15 7 5

SEXE DU REPONDANT

Homme 24 18 18 8 4

Femme 24 19 12 7 5

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 20 21 15 12 11

25-34 ans 21 17 11 9 9

35-49 ans 19 12 11 6 2

50-64 ans 21 20 13 5 3

65 ans et plus 34 21 22 8 4

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 21 16 14 7 5

Artisan, commerçant (*) 27 26 29 12 12

CSP+ 25 19 15 6 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 28 21 15 5 4

Profession intermédiaire 24 18 14 6 2

CSP- 16 13 10 7 6

Employé 14 14 13 7 6

Ouvrier 20 10 8 8 6

Inactifs 28 21 16 9 4

Retraité 32 22 18 8 3

Autre Inactif 18 15 11 10 7

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 17 12 12 4 3

Communes urbaines de province 25 15 15 8 5

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 23 11 11 6 4

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 17 13 12 8 6

100.000 hab. et plus 29 18 18 10 5

Agglomération parisienne 31 38 18 10 6

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 30 37 18 10 6

Province 23 14 13 6 4

Nord-est 30 17 13 10 5

Nord-ouest 21 12 12 3 4

Sud-ouest 12 13 11 4

Sud-est 23 14 19 8 6
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune d’elles, quelle est la probabilité que vous votiez pour elle, si elle est candidate, lors du premier tour de la prochaine élection 
présidentielle ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
29 septembre 2021

Les Français, la droite et Les Républicains

En % - TOTAL PROBABLE Xavier BERTRAND Valérie PECRESSE Michel BARNIER Éric CIOTTI Philippe JUVIN

Ensemble 24 18 15 7 5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 9 7 9 3 2

La France Insoumise (*) 7 7 5 5 2

Europe Ecologie-Les Verts 14 3 10

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 9 8 15 4 5

TOTAL EN MARCHE / MODEM 29 22 27 5 3

La République en Marche ! 25 17 21 2 1

TOTAL DROITE 63 48 37 21 10

Les Républicains 69 53 41 21 13

Rassemblement National 12 12 3 10 2

Sans préférence partisane 20 14 9 4 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 7 7 6 2 2

Benoît HAMON 9 7 12 2 1

Emmanuel MACRON 29 17 18 5 3

François FILLON 53 40 37 17 7

Marine LE PEN 20 15 6 7 5

Abstention, vote blanc ou nul 22 17 9 3 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 30 22 19 5 3

Marine LE PEN 23 16 8 11 6

Abstention, vote blanc ou nul 21 15 19 11 8



20

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, parmi les personnalités suivantes, qui a le plus de chances de se qualifier pour le second tour de l’élection présidentielle de 2022 
(c’est-à-dire, être 1er ou 2ème le soir du 1er tour) ? 

#Opinion.en.direct
29 septembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français, la droite et Les Républicains

En % - TOTAL DES CITATIONS X.BERTRAND V.PECRESSE M.BARNIER E.CIOTTI P.JUVIN
Aucune de ces 
personnalités

Ensemble 52 36 16 7 5 28

SEXE DU REPONDANT

Homme 56 38 18 9 6 23

Femme 50 34 14 6 3 32

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 36 6 10 9 36

25-34 ans 42 40 13 6 9 30

35-49 ans 48 30 11 9 2 34

50-64 ans 53 38 18 8 4 27

65 ans et plus 71 37 26 5 3 16

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 50 35 13 7 4 31

Artisan, commerçant (*) 53 38 9 5 6 31

CSP+ 57 44 16 8 5 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 59 45 17 9 5 21

Profession intermédiaire 56 43 16 7 5 21

CSP- 44 28 11 7 3 38

Employé 42 33 12 9 3 37

Ouvrier 46 22 11 4 4 40

Inactifs 55 36 21 8 6 23

Retraité 66 40 25 6 4 18

Autre Inactif 32 29 11 12 9 35

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 50 27 17 7 5 31

Communes urbaines de province 51 33 16 9 4 29

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 52 29 16 6 5 31

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 51 36 14 7 5 31

100.000 hab. et plus 52 35 17 11 3 27

Agglomération parisienne 59 57 16 4 4 17

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 59 56 15 4 4 19

Province 51 32 16 8 5 30

Nord-est 55 32 16 10 7 25

Nord-ouest 47 32 14 5 5 34

Sud-ouest 50 38 16 8 1 28

Sud-est 52 29 20 8 5 30
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, parmi les personnalités suivantes, qui a le plus de chances de se qualifier pour le second tour de l’élection présidentielle de 2022 
(c’est-à-dire, être 1er ou 2ème le soir du 1er tour) ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
29 septembre 2021

Les Français, la droite et Les Républicains

En % - TOTAL DES CITATIONS X.BERTRAND V.PECRESSE M.BARNIER E.CIOTTI P.JUVIN
Aucune de ces 
personnalités

Ensemble 52 36 16 7 5 28

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 58 39 20 6 5 17

La France Insoumise (*) 48 39 12 8 5 33

Europe Ecologie-Les Verts 61 30 30 5 3 17

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 62 47 21 4 8 8

TOTAL EN MARCHE / MODEM 74 48 25 2 5 9

La République en Marche ! 71 47 24 2 3 11

TOTAL DROITE 78 54 21 10 4 2

Les Républicains 76 54 24 9 4 1

Rassemblement National 45 33 12 12 6 31

Sans préférence partisane 37 27 10 7 3 48

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 54 31 14 5 3 27

Benoît HAMON 73 42 30 4 1 13

Emmanuel MACRON 69 42 20 6 5 14

François FILLON 75 47 31 6 3 7

Marine LE PEN 49 35 14 12 5 27

Abstention, vote blanc ou nul 33 28 4 5 5 49

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 47 18 4 2 14

Marine LE PEN 49 33 16 12 6 27

Abstention, vote blanc ou nul 46 25 21 7 6 36
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les Républicains » ? 

#Opinion.en.direct
29 septembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français, la droite et Les Républicains

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Est crédible pour gouverner A un bon projet pour la France Est capable de réformer le pays
Est en phase avec l'évolution de 

la société française
A des idées et des propositions 

nouvelles

Ensemble 46 38 37 35 32

SEXE DU REPONDANT

Homme 49 37 37 34 30

Femme 43 40 37 36 33

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 45 48 44 40

25-34 ans 41 38 38 32 33

35-49 ans 40 32 32 27 27

50-64 ans 43 34 34 33 28

65 ans et plus 55 47 42 44 35

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 42 34 34 31 29

Artisan, commerçant (*) 33 41 34 37 36

CSP+ 52 37 37 33 29

Cadre, profession intellectuelle sup. 54 38 36 29 23

Profession intermédiaire 52 37 37 35 33

CSP- 36 32 33 29 27

Employé 38 33 34 30 30

Ouvrier 32 28 31 28 24

Inactifs 51 44 42 41 35

Retraité 53 45 41 43 34

Autre Inactif 45 41 42 36 39

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 37 30 31 25 29

Communes urbaines de province 45 38 37 35 31

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 41 37 35 32 31

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 38 35 35 33 31

100.000 hab. et plus 50 40 39 39 32

Agglomération parisienne 61 51 49 48 35

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 59 50 48 47 34

Province 43 36 35 33 31

Nord-est 46 41 39 36 36

Nord-ouest 39 35 33 31 30

Sud-ouest 37 26 30 23 22

Sud-est 46 38 36 35 32
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les Républicains » ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
29 septembre 2021

Les Français, la droite et Les Républicains

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN »
Est crédible pour 

gouverner
A un bon projet pour la 

France
Est capable de 

réformer le pays

Est en phase avec 
l'évolution de la 
société française

A des idées et des 
propositions nouvelles

Ensemble 46 38 37 35 32

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 25 28 22 19

La France Insoumise (*) 31 24 27 24 17

Europe Ecologie-Les Verts 40 20 32 20 23

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 37 30 27 20 16

TOTAL EN MARCHE / MODEM 70 53 52 50 39

La République en Marche ! 71 59 50 51 41

TOTAL DROITE 89 79 78 76 71

Les Républicains 94 85 87 82 76

Rassemblement National 36 28 29 25 24

Sans préférence partisane 33 32 27 27 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 36 23 25 20 16

Benoît HAMON 27 12 18 9 6

Emmanuel MACRON 62 47 43 43 37

François FILLON 85 75 70 70 58

Marine LE PEN 39 32 30 28 29

Abstention, vote blanc ou nul 33 32 28 29 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 59 45 44 42 34

Marine LE PEN 43 36 34 33 31

Abstention, vote blanc ou nul 37 32 30 31 28
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » ferait mieux ou moins bien qu’Emmanuel Macron ?

#Opinion.en.direct
29 septembre 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français, la droite et Les Républicains

En % - TOTAL « FERAIT MIEUX » La sécurité L'immigration
La dette, les 

dépenses publiques
L'économie (pouvoir 
d'achat, emploi, etc.)

La place de la France 
en Europe et à 
l'international

La santé
Les inégalités 

sociales
L'environnement

Ensemble 27 26 19 18 17 16 14 13

SEXE DU REPONDANT

Homme 31 29 20 20 18 19 16 15

Femme 23 23 18 16 15 13 12 11

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 22 24 19 19 19 18 17 19

25-34 ans 29 27 21 23 18 21 20 17

35-49 ans 23 20 15 17 14 13 12 9

50-64 ans 25 26 16 12 14 14 12 13

65 ans et plus 33 32 24 22 21 16 15 11

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 25 22 16 16 15 16 15 12

Artisan, commerçant (*) 24 12 19 7 16 7 10 8

CSP+ 28 25 16 17 16 15 12 12

Cadre, profession intellectuelle sup. 30 29 20 19 19 17 15 11

Profession intermédiaire 26 22 14 15 14 14 10 13

CSP- 24 22 16 17 15 17 18 13

Employé 25 22 17 18 16 19 19 13

Ouvrier 21 20 15 15 12 15 16 12

Inactifs 28 31 22 21 19 16 14 13

Retraité 31 34 23 21 21 16 14 11

Autre Inactif 23 24 20 19 15 17 13 18

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 24 21 17 16 12 14 12 9

Communes urbaines de province 26 26 19 18 19 18 15 14

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 23 24 14 19 15 14 19 9

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 25 24 19 18 17 22 16 19

100.000 hab. et plus 29 29 23 18 22 18 13 14

Agglomération parisienne 31 30 19 18 15 13 15 13

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 31 30 19 18 15 13 15 13

Province 26 25 19 18 17 16 14 13

Nord-est 25 24 15 18 19 14 16 13

Nord-ouest 22 24 19 16 12 18 12 10

Sud-ouest 24 24 16 13 13 15 10 10

Sud-est 30 27 23 22 22 17 17 16
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » ferait mieux ou moins bien qu’Emmanuel Macron ?-

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
29 septembre 2021

Les Français, la droite et Les Républicains

En % - TOTAL « FERAIT MIEUX » La sécurité L'immigration
La dette, les 

dépenses 
publiques

L'économie 
(pouvoir 
d'achat, 

emploi, etc.)

La place de la 
France en 

Europe et à 
l'international

La santé
Les inégalités 

sociales
L'environnem

ent

Ensemble 27 26 19 18 17 16 14 13

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 17 17 17 11 12 12 10 11

La France Insoumise (*) 25 25 22 19 21 24 15 16

Europe Ecologie-Les Verts 17 14 10 9 6 11 8 13

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 15 16 16 9 12 7 8 8

TOTAL EN MARCHE / MODEM 24 14 11 7 4 6 3 5

La République en Marche ! 22 15 10 5 4 5 4 5

TOTAL DROITE 60 62 46 45 40 34 32 29

Les Républicains 63 66 51 48 43 38 36 32

Rassemblement National 39 35 23 23 28 26 23 12

Sans préférence partisane 18 18 11 13 12 12 11 11

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 14 19 13 8 10 9 9 7

Benoît HAMON 13 8 12 9 11 7 5 3

Emmanuel MACRON 23 17 11 13 9 11 8 7

François FILLON 56 54 40 35 39 25 25 24

Marine LE PEN 35 33 23 24 24 23 20 12

Abstention, vote blanc ou nul 13 23 11 14 7 16 10 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 24 22 16 13 10 10 10 7

Marine LE PEN 39 41 25 27 28 25 23 19

Abstention, vote blanc ou nul 24 25 19 20 19 15 13 14
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, diriez-vous que les idées défendues par le parti « Les Républicains » sont proches ou pas de chacune des 
personnalités suivantes?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français, la droite et Les Républicains

29 septembre 2021

Emmanuel MACRON Marine LE PEN Éric ZEMMOUR

En %
Oui, sur la 

plupart des 
sujets

Uniquement sur 
certains sujets

Non, les idées des 
"Républicains" ne 
sont pas proches 

de cette 
personnalité

Oui, sur la 
plupart des 

sujets

Uniquement sur 
certains sujets

Non, les idées des 
"Républicains" ne 
sont pas proches 

de cette 
personnalité

Oui, sur la 
plupart des 

sujets

Uniquement sur 
certains sujets

Non, les idées des 
"Républicains" ne 
sont pas proches 

de cette 
personnalité

Ensemble 19 46 34 11 39 48 9 34 56

SEXE DU REPONDANT

Homme 22 44 33 12 41 45 11 36 52

Femme 16 47 35 10 37 51 7 32 59

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 16 38 41 15 29 52 6 35 54

25-34 ans 22 38 40 17 42 40 12 36 51

35-49 ans 16 46 37 12 37 50 9 32 58

50-64 ans 20 44 36 11 40 49 8 31 61

65 ans et plus 20 54 24 5 43 49 8 37 53

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 20 44 35 13 40 46 9 34 56

Artisan, commerçant (*) 24 48 28 16 21 63 6 39 55

CSP+ 27 48 25 10 48 42 11 39 50

Cadre, profession intellectuelle sup. 30 46 24 11 43 46 14 30 56

Profession intermédiaire 26 49 25 10 51 39 9 44 47

CSP- 13 40 46 14 37 48 7 30 62

Employé 14 44 40 14 38 46 8 33 58

Ouvrier 11 35 53 14 35 50 7 25 67

Inactifs 17 48 33 8 38 51 8 33 56

Retraité 20 53 26 4 42 52 8 36 55

Autre Inactif 11 37 47 19 29 48 11 27 57

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 14 42 41 13 33 51 8 28 60

Communes urbaines de province 20 45 34 9 41 49 7 35 57

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 49 33 9 41 48 6 36 58

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 20 40 40 8 41 51 8 34 58

100.000 hab. et plus 20 46 32 10 40 48 8 35 56

Agglomération parisienne 23 52 25 13 43 44 15 37 48

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 22 51 27 13 43 44 15 37 48

Province 18 44 36 10 39 49 7 33 58

Nord-est 15 43 38 10 36 51 6 33 57

Nord-ouest 20 44 35 12 31 56 6 29 64

Sud-ouest 18 40 41 10 50 38 8 40 50

Sud-est 20 47 33 11 42 46 9 34 56
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, diriez-vous que les idées défendues par le parti « Les Républicains » sont proches ou pas de chacune des 
personnalités suivantes?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français, la droite et Les Républicains

29 septembre 2021

Emmanuel MACRON Marine LE PEN Éric ZEMMOUR

En %
Oui, sur la 

plupart des 
sujets

Uniquement sur 
certains sujets

Non, les idées 
des 

"Républicains" 
ne sont pas 

proches de cette 
personnalité

Oui, sur la 
plupart des 

sujets

Uniquement sur 
certains sujets

Non, les idées 
des 

"Républicains" 
ne sont pas 

proches de cette 
personnalité

Oui, sur la 
plupart des 

sujets

Uniquement sur 
certains sujets

Non, les idées 
des 

"Républicains" 
ne sont pas 

proches de cette 
personnalité

Ensemble 19 46 34 11 39 48 9 34 56

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 30 45 23 11 42 45 9 36 53

La France Insoumise (*) 29 38 33 11 51 38 9 42 49

Europe Ecologie-Les Verts 31 49 18 11 42 45 8 37 53

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 26 49 22 9 38 50 8 30 59

TOTAL EN MARCHE / MODEM 39 54 7 7 40 53 3 33 64

La République en Marche ! 40 52 8 8 36 56 3 29 68

TOTAL DROITE 13 63 24 3 50 45 12 38 50

Les Républicains 11 66 23 2 52 44 12 37 51

Rassemblement National 13 33 53 30 40 30 14 36 49

Sans préférence partisane 11 42 45 8 34 55 6 30 61

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 43 28 5 47 45 5 36 56

Benoît HAMON 32 48 20 20 30 50 15 28 57

Emmanuel MACRON 28 56 15 6 35 58 4 33 62

François FILLON 16 59 25 1 50 47 13 38 49

Marine LE PEN 14 42 43 26 48 25 11 39 48

Abstention, vote blanc ou nul 7 40 52 6 34 59 5 23 71

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 56 15 7 37 55 6 33 60

Marine LE PEN 13 35 51 22 48 29 12 37 50

Abstention, vote blanc ou nul 15 48 36 7 43 48 12 34 53
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